
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Cemal Bozoğlu, Kerstin Celina, Paul Knoblach,  
Patrick Friedl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 12.03.2025

Rechtsextremismus in Unterfranken

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk 
Unterfranken erfasst (bitte aufschlüsseln nach Tattag, Präsidium, Post-
leitzahl, Ort, Landkreis, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, Para-
graf, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität und Sachverhalts-
angabe)?   4

1.2 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straftaten im Bezirk Unter-
franken in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?   4

1.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei rechtsextremistischen Straf-
taten im Regierungsbezirk Unterfranken in den vergangenen fünf Jah-
ren dar (bitte Gewalttaten gesondert ausweisen)?   4

2.1 Wie viele Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk Unterfranken im 
Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldediensts in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK) dem Phänomenbereich Politisch 
motivierte Kriminalität – rechts (PMK-rechts) zugeordnet (bitte analog 
zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?   4

2.2 Wie hat sich die Zahl der als PMK-rechts erfassten Straftaten im Be-
zirk Unterfranken in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?   5

2.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei dem Phänomenbereich PMK-
rechts zugeordneten Straftaten im Regierungsbezirk Unterfranken in 
den vergangenen fünf Jahren dar (bitte Gewalttaten gesondert aus-
weisen)?   5

3.1 Wie viele Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminalität“ wurden 
im Jahr 2024 im Bezirk Unterfranken erfasst (bitte unter zusätzlicher 
Angabe des jeweiligen Phänomenbereichs und Unterthemenfeldes 
analog zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?   5

3.2 Wie viele der besagten Straftaten wurden im Internet verübt?   5

3.3 Wie hat sich die Zahl der Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminali-
tät“ im Bezirk Unterfranken in den vergangenen fünf Jahren entwickelt 
(bitte das Tatmittel Internet gesondert ausweisen)?   5
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4.1 Welche Versammlungen aus den Phänomenbereichen Rechtsextremis-
mus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates wurden im Jahr 2024 im 
Regierungsbezirk Unterfranken als bedeutsam registriert (bitte mit 
genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und An-
lass der Veranstaltung, Genehmigung ja/nein und Zahl der Teil-
nehmenden)?   5

4.2 Wurden im vergangenen Jahr Versammlungen aus den genannten 
Phänomenbereichen in Unterfranken verboten oder beendet (bitte mit 
genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und An-
lass der Veranstaltung und Zahl der Teilnehmenden)?   5

4.3 Wurden im Zuge der erfragten Versammlungen Straftaten und Ge-
walttaten verübt (bitte Datum, Ort, Delikt, Täter bekannt/unbekannt, 
Täteranzahl, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität, Sachver-
haltsangabe, Verletzte ja/nein und Verfahrensstand angeben)?   6

5.1 Wie viele Personen werden im Regierungsbezirk Unterfranken den 
Bereichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter 
sowie der verfassungsschutzrelevanten Delegitimierung des Staates 
zugerechnet?   6

5.2 Welche Organisationen aus den genannten Phänomenbereichen sind 
den Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren in Unter-
franken als besonders relevant aufgefallen?   7

5.3 Lassen sich im Regierungsbezirk Unterfranken Gebietskörperschaften 
identifizieren, die in den vergangenen fünf Jahren von den genannten 
extremistischen Aktivitäten besonders betroffen waren?   8

6.1 Wie viele rechtsextremistisch genutzte Immobilien wurden von den 
bayerischen Sicherheitsbehörden im Regierungsbezirk Unterfranken 
zum Stichtag 31.12.2024 registriert (bitte nach Ort, allgemeinen An-
gaben zum Objekt, Art des Zugriffs, Eigentümer/Mieter/Pächter und 
Jahr der Erstregistrierung aufschlüsseln)?   8

6.2 Welche Veranstaltungen in den rechtsextremistisch genutzten Im-
mobilien in Unterfranken sind den bayerischen Sicherheitsbehörden 
in den vergangenen fünf Jahren bekannt geworden (bitte nach Im-
mobilie, Datum, Art der Veranstaltung, Anzahl der Teilnehmenden 
aufschlüsseln)?   9

6.3 Welche Ermittlungsverfahren wurden in den vergangenen fünf Jahren 
gegen Nutzer der genannten Immobilien geführt (bitte einzeln auflisten 
nach Datum, Ort, Sachverhalt, Straftatbestand, Zahl der beteiligten 
Täter, Verfahrensstand)?   9

7.1 Welche Erkenntnisse liegen zu Aktivitäten der Aktivitas der Prager 
Burschenschaft Teutonia zu Würzburg im Jahr 2024 vor?   10

7.2 Wurden Bezüge zwischen der Aktivitas der Prager Burschenschaft 
Teutonia zu Würzburg und anderen rechtsextremistischen Organisa-
tionen festgestellt?   10
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7.3 Sind im Jahr 2024 Ermittlungsverfahren gegen Aktivitas der Prager 
Burschenschaft Teutonia zu Würzburg neu eröffnet oder eingestellt 
worden (bitte Datum, kurze Sachverhaltsangabe und Verfahrensstand 
angeben)?   10

8.1 Welche Aktivitäten entfalteten „Der III. Weg“ bzw. die Nationalrevolu-
tionäre Jugend (NRJ) im Jahr 2024 in Unterfranken?   11

8.2 Sind Beziehungen zwischen Aktiven des „III. Weg“ und der AfD/JA 
bekannt?   11

8.3 Wurden 2024 Versammlungen registriert, an denen Aktive des „III. Weg“ 
und Funktionäre von AfD/ JA gemeinsam teilgenommen haben?   11

  Anlage 1 zu der Frage 1.1   12

  Anlage 2 zu den Fragen 1.2 und 1.3   14

  Anlage 3 zu der Frage 2.1   16

  Anlage 4 zu den Fragen 2.2 und 2.3   24

  Anlage 5 zu der Frage 3.1   27

  Anlage 6 zu den Fragen 3.2 und 3.3   32

Hinweise des Landtagsamts   36

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 3 / 36 Drucksache 19 / 7127



Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration, hinsichtlich 
Frage 7.3 im Einvernehmen mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 16.06.2025

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Landeskriminalamts (BLKA) beruhen 
auf dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Die Auswertungen wurden mit den finalisierten Datenbankständen der Tatjahre 2020 
bis 2024 durchgeführt.

Im Hinblick auf nachfolgende Fragestellungen wird darauf hingewiesen, dass Aus-
wertungen im KPMD-PMK hinsichtlich eines bestimmten Regierungsbezirkes nicht 
möglich sind. Stattdessen wurde das Polizeipräsidium Unterfranken als Recherche-
parameter herangezogen.

Es wird darauf hingewiesen, dass im Rahmen des KPMD-PMK nur bei Gewaltdelikten 
rudimentäre und anonymisierte Kurzsachverhalte gespeichert werden.

1.1 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk 
Unterfranken erfasst (bitte aufschlüsseln nach Tattag, Präsidium, 
Postleitzahl, Ort, Landkreis, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, 
Paragraf, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität und Sach­
verhaltsangabe)?

Es wird auf die Anlage 1 verwiesen.

1.2 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straftaten im Bezirk Unter­
franken in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

1.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei rechtsextremistischen Straf­
taten im Regierungsbezirk Unterfranken in den vergangenen fünf 
Jahren dar (bitte Gewalttaten gesondert ausweisen)?

Die Fragen 1.2 und 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 2 verwiesen.

2.1 Wie viele Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk Unterfranken im 
Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldediensts in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK) dem Phänomenbereich Politisch 
motivierte Kriminalität – rechts (PMK-rechts) zugeordnet (bitte ana­
log zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.
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2.2 Wie hat sich die Zahl der als PMK-rechts erfassten Straftaten im Be­
zirk Unterfranken in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

2.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei dem Phänomenbereich PMK-
rechts zugeordneten Straftaten im Regierungsbezirk Unterfranken 
in den vergangenen fünf Jahren dar (bitte Gewalttaten gesondert 
ausweisen)?

Die Fragen 2.2 und 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 4 verwiesen.

3.1 Wie viele Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminalität“ wurden 
im Jahr 2024 im Bezirk Unterfranken erfasst (bitte unter zusätzlicher 
Angabe des jeweiligen Phänomenbereichs und Unterthemenfeldes 
analog zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 5 verwiesen.

3.2 Wie viele der besagten Straftaten wurden im Internet verübt?

3.3 Wie hat sich die Zahl der Straftaten mit dem Themenfeld „Hass­
kriminalität“ im Bezirk Unterfranken in den vergangenen fünf Jahren 
entwickelt (bitte das Tatmittel Internet gesondert ausweisen)?

Die Fragen 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 6 verwiesen.

4.1 Welche Versammlungen aus den Phänomenbereichen Rechts­
extremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie verfassungs­
schutzrelevante Delegitimierung des Staates wurden im Jahr 2024 
im Regierungsbezirk Unterfranken als bedeutsam registriert (bitte 
mit genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art 
und Anlass der Veranstaltung, Genehmigung ja/nein und Zahl der 
Teilnehmenden)?

4.2 Wurden im vergangenen Jahr Versammlungen aus den genannten 
Phänomenbereichen in Unterfranken verboten oder beendet (bitte 
mit genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art 
und Anlass der Veranstaltung und Zahl der Teilnehmenden)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Zentrale Aufgabe des Landesamtes für Verfassungsschutz (BayLfV) ist die Be-
obachtung von verfassungsfeindlichen Bestrebungen. Dazu gehört unter anderem 
auch die Beobachtung von Veranstaltungen, die durch Extremisten initiiert werden 
oder an denen sie teilnehmen. Dieser gesetzliche Auftrag des BayLfV inkludiert hin-
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gegen nicht die Verpflichtung, jegliche Veranstaltungen und Versammlungen lückenfrei 
zu dokumentieren oder statistisch zu erfassen. Grundlegende Informationen über die 
Aktivitäten der einzelnen Phänomenbereiche enthalten die jährlichen Verfassungs-
schutzberichte. Diesen sind insbesondere herausgehobene, in diesem Sinne be-
deutsame Versammlungen und Aktivitäten der unter den Beobachtungsauftrag des 
BayLfV fallenden Organisationen zu entnehmen. Der Verfassungsschutzbericht für 
das Jahr 2024 kann unter folgendem Link1 abgerufen werden.

4.3 Wurden im Zuge der erfragten Versammlungen Straftaten und Ge­
walttaten verübt (bitte Datum, Ort, Delikt, Täter bekannt/unbekannt, 
Täteranzahl, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität, Sach­
verhaltsangabe, Verletzte ja/nein und Verfahrensstand angeben)?

Die Fragestellung bezieht sich auf „Straf- und Gewalttaten der oben erfragten Ver-
sammlungen“. Weder in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) noch dem KPMD-
PMK sind explizite, valide Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte 
statistische Auswertung im Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und 
personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich 
aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden 
parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Aus-
wertung von Einzelakten u. Ä. nicht erfolgen.

5.1 Wie viele Personen werden im Regierungsbezirk Unterfranken den 
Bereichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter 
sowie der verfassungsschutzrelevanten Delegitimierung des Staates 
zugerechnet?

Als tatsächlich identifizierte Reichsbürger im Bereich des Polizeipräsidiums Unter-
franken werden 804 Personen geführt (Stand: 31.12.2024).

Zu den übrigen Phänomenbereichen wird zum bayernweiten Personenpotenzial auf 
den Verfassungsschutzbericht 2024 verwiesen. Es wird jedoch darauf hingewiesen, 
dass sich Bestrebungen oftmals nicht exakt lokal verorten lassen. Extremistische Be-
strebungen bilden Strukturen, die nur in sehr seltenen Ausnahmefällen lokal auf einen 
Landkreis oder Regierungsbezirk begrenzt sind. Dies ist darin begründet, dass sich so-
wohl Vereinsstrukturen als auch lose organisierte Netzwerke aus Personen zusammen-
setzen, deren Wohnsitze, Arbeitsstätten, familienbedingte Aufenthaltsschwerpunkte, 
einschlägige Vereins- und Parteiaktivitäten sowie Veranstaltungsbesuche häufig Be-
züge zu mehr als einem Ort bzw. einem Landkreis oder Regierungsbezirk aufweisen.

Vor diesem Hintergrund kann ein auf Gemeinde-, Landkreis- oder Regierungs-
bezirksebene bezogenes Zahlenmaterial zum Personenpotenzial extremistischer 
Phänomenbereiche nicht übermittelt werden, da dies zu erheblichen Unschärfen und 
Mehrfachzählungen führen würde. Ein inkorrektes und nicht bzw. stark vermindert 
aussagekräftiges Lagebild wäre die unweigerliche Folge. 

1 https://www.verfassungsschutz.bayern.de/ueberuns/medien/publikationen/index.html
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5.2 Welche Organisationen aus den genannten Phänomenbereichen sind 
den Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren in Unter­
franken als besonders relevant aufgefallen?

Als im Regierungsbezirk aktive Organisationen im Sinne der Anfrage werden bestehende 
Personenzusammenschlüsse verstanden, die dort jeweils Aktivitäten entfaltet haben. 

Die Beobachtung der Partei „Alternative für Deutschland“ (AfD) durch das BayLfV 
dient der Aufklärung, inwieweit sich tatsächliche Anhaltspunkte dafür verfestigen, dass 
die AfD als Gesamtpartei Bestrebungen verfolgt, die den Kernbestand des Grund-
gesetzes zu beeinträchtigen oder zu beseitigen versuchen. Die innere Zerrissenheit 
der AfD als Gesamtpartei, Flügelkämpfe bzw. eine Annäherung an extremistische 
Gruppierungen machen eine Beobachtung der AfD als Gesamtpartei durch den Ver-
fassungsschutz erforderlich. Dabei ist zu untersuchen, inwieweit die verfassungsfeind-
lichen Bestrebungen einzelner Gruppierungen für die künftige Entwicklung der AfD als 
Gesamtpartei von Bedeutung sein können und inwieweit Extremisten innerhalb der 
AfD eine steuernde Wirkung entfalten. Dementsprechend dient der Beobachtungs-
auftrag des BayLfV vorrangig der Klärung, ob die AfD als Gesamtpartei aktuell von 
einer verfassungsfeindlichen Grundtendenz beherrscht wird. Die Beobachtung erfolgt 
aus Verhältnismäßigkeitsgründen in erster Linie sach- und themenbezogen und er-
streckt sich deshalb bislang nur auf einzelne Funktionäre und Mitglieder des AfD-Lan-
desverbandes Bayern. Die AfD ist eine in Bayern flächendeckend vertretene Partei, 
deren Wirken sich nicht auf einzelne Regierungsbezirke beschränkt. Eine Ausweisung 
regionalspezifischer Erkenntnisse erfolgt im Rahmen der Beantwortung der Anfrage 
für die AfD daher nicht.

Die Vereinigung Junge Alternative für Deutschland (JA) hat auf dem Bundeskongress 
am 01.02.2025 ihre Auflösung mit Wirkung zum 31.03.2025 beschlossen und am 
03.02.2025 mitgeteilt, dass sich innerhalb der AfD eine neue Jugendorganisation 
gründen wird, die nicht als selbstständiger Verein organisiert ist.

Im Bereich der rechtsextremistischen Parteien (Nationaldemokratische Partei Deutsch-
lands [NPD 2023], Die Heimat und III. Weg) existieren in Bayern Landesverbände. 
Anspruch dieser Parteien ist es folglich, in Bayern insgesamt Wirkung zu entfalten. 
Die Aktivitäten dieser Parteien sind unabhängig davon, ob in einem bestimmten 
Regierungsbezirk in der jüngsten Vergangenheit realweltliche Aktivitäten feststellbar 
waren, jeweils auf Bayern im Ganzen gerichtet. Wird eine der Parteien nachfolgend 
nicht genannt, bedeutet dies folglich nur, dass zu dieser im Regierungsbezirk keine 
relevante realweltliche Aktivität mitgeteilt werden kann.

Die Nationalrevolutionäre Jugend (NRJ), bei der es sich um die Jugendorganisation 
der Partei III. Weg handelt, und deren Aktivitäten werden der Partei zugerechnet und 
nachfolgend nicht gesondert ausgewiesen.

Mit dem Beschluss der Umbenennung in Die Heimat war am 03.06.2023 der Prozess 
einer Neuausrichtung der im Jahr 1964 gegründeten NPD abgeschlossen. Allerdings 
festigen seitdem abtrünnige Parteimitglieder von Die Heimat unter Wiederbelebung 
des Parteinamens Nationaldemokratische Partei Deutschlands eigene Strukturen. Die 
NPD (2023) ist damit eine Abspaltung von der Partei Die Heimat, die sich ideologisch 
und im Hinblick auf das Parteiprogramm kaum unterscheiden.

Darüber hinaus waren zahlreiche rechtsextremistische Organisationen sowie deren 
Aktivitäten und Strategien in Bayern in der jüngsten Vergangenheit bereits Gegenstand 
parlamentarischer Anfragen. Für das Jahr 2024 liegen diesbezüglich insbesondere 
folgende Landtagsdrucksachen vor: 
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 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 05.02.2024 auf eine Anfrage zum Ple-
num des Abgeordneten Florian Siekmann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) zur 
Plenarsitzung am 07.02.2024 zum Thema „Zusammenarbeit zwischen IB und 
AfD“ (Drs. 19/439 vom 05.02.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 06.03.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Katharina Schulze, Florian Siekmann und Cemal Bozoğlu 
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 07.02.2024 zum Thema „Treffen von Neo-
nazis, AfD-Politikern, IB und Unternehmern zur strategischen Planung eines 
Remigrationskonzeptes für die Bundesrepublik Deutschland“ (Drs. 19/644 vom 
05.04.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 08.04.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 02.03.2024 
zum Thema „Die NPD bzw. Die Heimat in Bayern“ (Drs. 19/1585 vom 17.05.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 29.04.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 18.03.2024 
zum Thema „Rechtsextreme Tendenzen in der AfD und der Jungen Alternative“ 
(Drs. 19/2017 vom 04.06.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 01.10.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Rene Dierkes (AfD) vom 19.08.2024 zum Thema „Immobilien-
besitz von extremistischen Organisationen und Einzelpersonen“ (Drs. 19/3514 
vom 01.11.2024)

Dies vorangestellt können im Sinne der Fragestellung die folgenden Gruppierungen 
genannt werden:
 – III. Weg
 – Partei Die Heimat 
 – JA
 – Aktivitas der Burschenschaft Teutonia Prag zu Würzburg
 – Kollektiv Zukunft Schaffen Heimat Schützen (KZSHS)
 – Königreich Deutschland
 – Vaterländischer Hilfsdienst (VHD)

5.3 Lassen sich im Regierungsbezirk Unterfranken Gebietskörperschaften 
identifizieren, die in den vergangenen fünf Jahren von den genannten 
extremistischen Aktivitäten besonders betroffen waren?

Es wird auf die Antwort zu Frage 5.1 verwiesen.

6.1 Wie viele rechtsextremistisch genutzte Immobilien wurden von den 
bayerischen Sicherheitsbehörden im Regierungsbezirk Unterfranken 
zum Stichtag 31.12.2024 registriert (bitte nach Ort, allgemeinen An­
gaben zum Objekt, Art des Zugriffs, Eigentümer/Mieter/Pächter und 
Jahr der Erstregistrierung aufschlüsseln)?

Rechtsextremistisch genutzte Immobilien sind solche, die von Angehörigen der rechts-
extremistischen Szene politisch ziel- und zweckgerichtet sowie wiederkehrend ge-
nutzt werden. Erfasst werden dabei Immobilien, bei denen Rechtsextremisten über 
eine uneingeschränkte grundsätzliche Zugriffsmöglichkeit verfügen, etwa in Form von 
Eigentum, Miete, Pacht oder durch ein Kenn- und Vertrauensverhältnis zu Objektver-
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antwortlichen. Davon abzugrenzen sind Objekte, die von Szenemitgliedern nahezu 
ausschließlich zu Wohnzwecken genutzt werden. Angehörige der rechtsextremistischen 
Szene nutzen Immobilien, um regionale Strukturen und Anlaufstellen zu schaffen. Sie 
suchen in Ballungsräumen ebenso wie im ländlichen Raum nach Räumlichkeiten für 
Feiern, Konzerte, Schulungen, Parteiveranstaltungen oder interne Treffen. Für kleinere 
Treffen nutzen Szeneangehörige häufig auch ihre privaten Wohnobjekte. 

Nach oben stehender Kategorisierung existieren zum Stichtag 31.12.2024 insgesamt 
17 rechtsextremistisch genutzte Immobilien in Bayern. Davon können jedoch aus 
Geheimschutzgründen oder, wenn neben der rechtsextremistischen Szenenutzung 
auch eine private Wohnnutzung besteht, aus Gründen des Schutzes der Privatsphäre 
nicht alle Immobilien genannt werden.

Im Regierungsbezirk Unterfranken können zwei Immobilien offen genannt werden:
 – Immobilie der Partei III. Weg, Nutzung als Trefförtlichkeit sowie als Partei- und 

Bürgerbüro, Schweinfurt, Miete
 – Haus der Prager Burschenschaft Teutonia mit Wohn- und Veranstaltungsräumen, 

Würzburg, Erbpacht

Neben diesen Immobilien werden durch die rechtsextremistische Szene auch nicht 
szeneeigene Lokale bzw. Gaststätten für Treffen genutzt.

6.2 Welche Veranstaltungen in den rechtsextremistisch genutzten Im­
mobilien in Unterfranken sind den bayerischen Sicherheitsbehörden 
in den vergangenen fünf Jahren bekannt geworden (bitte nach Im­
mobilie, Datum, Art der Veranstaltung, Anzahl der Teilnehmenden 
aufschlüsseln)?

Beispielhaft können die regelmäßig in der Immobilie des III. Weg stattfindenden Ver-
anstaltungen genannt werden. Zu nennen ist hier insbesondere die wöchentlich an-
gebotene Bürgersprechstunde jeden Freitag zwischen 17.00 und 19.00 Uhr.

Darüber hinaus kann die Eröffnung des zuvor genannten Parteibüros am 29.10.2022 
angeführt werden, bei der etwa 30 Teilnehmer zugegen waren, sowie eine Versammlung 
anlässlich des Tags der offenen Tür am 01.05.2023 zum Thema „Die wahre Krise ist 
das System“, an der etwa 40 Personen teilnahmen.

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu den Fragen 4.1 und 4.2 verwiesen.

6.3 Welche Ermittlungsverfahren wurden in den vergangenen fünf Jah­
ren gegen Nutzer der genannten Immobilien geführt (bitte einzeln 
auflisten nach Datum, Ort, Sachverhalt, Straftatbestand, Zahl der 
beteiligten Täter, Verfahrensstand)?

Die Fragestellung bezieht sich auf „Ermittlungsverfahren gegen Nutzende der oben 
genannten Immobilien“. Weder in der PKS noch dem KPMD-PMK sind explizite, vali-
de Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte statistische Auswertung 
im Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und per-
sonellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus 
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Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Frage-
rechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten 
u. Ä. nicht erfolgen.

7.1 Welche Erkenntnisse liegen zu Aktivitäten der Aktivitas der Prager 
Burschenschaft Teutonia zu Würzburg im Jahr 2024 vor?

Im Rahmen von polizeilichen Ermittlungen wurde bekannt, dass im Jahr 2024 15 Ver-
anstaltungen geplant waren, u. a. ein wöchentlicher „Teutonenstammtisch“. Inwieweit die 
Veranstaltungen tatsächlich stattfanden und wie viele der Aktivitas daran teilnahmen, 
ist nicht bekannt. Außerdem wurde bekannt, dass am 06.07.2024 in den Räumlich-
keiten der Erlanger Burschenschaft Frankonia eine „Pro-Patria-Suite“ stattfand, wobei 
ein Mitglied der Prager Burschenschaft Teutonia zu Würzburg beteiligt war.

Darüber hinaus wird auf die Stellungnahme der Staatsregierung vom 10.04.2024 auf 
die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜ-
NEN) vom 05.03.2024 zum Thema „Rechtsextreme Burschenschaften in Bayern“ 
(Drs. 19/2018 vom 04.06.2024) verwiesen.

7.2 Wurden Bezüge zwischen der Aktivitas der Prager Burschenschaft 
Teutonia zu Würzburg und anderen rechtsextremistischen Organi­
sationen festgestellt?

Es sind Personen bekannt, die der Aktivitas der Prager Burschenschaft Teutonia zu 
Würzburg als Personenzusammenschluss zugerechnet werden können oder für die-
sen handeln und zugleich Mitglieder oder Funktionäre der JA und/oder der AfD sind 
bzw. waren. Auch traten in der Vergangenheit AfD-Funktionäre bei Veranstaltungen 
und Schulungen der beobachteten Burschenschaft auf.

Darüber hinaus sind regelmäßige Kontakte der Aktivitas der Prager Burschenschaft Teu-
tonia zu Würzburg zu Parteikadern und -funktionären der neonazistischen Kleinstpartei 
III. Weg bekannt. Diese besuchten wiederholt offizielle Veranstaltungen der Aktivitas.

Die Aktivitas der Prager Burschenschaft Teutonia zu Würzburg nutzte außerdem die 
Räumlichkeiten der Burschenschaft dazu, Propagandamaterial der rechtsextremistischen 
IB zu lagern, wodurch sie diese in der von ihr verfolgten rechtsextremistischen Be-
strebung nachdrücklich unterstützt hat und was auch Kontakte zu bzw. Kennverhält-
nisse mit Angehörigen der IB nahelegt.

7.3 Sind im Jahr 2024 Ermittlungsverfahren gegen Aktivitas der Prager 
Burschenschaft Teutonia zu Würzburg neu eröffnet oder eingestellt 
worden (bitte Datum, kurze Sachverhaltsangabe und Verfahrensstand 
angeben)?

Im Sinne der Fragestellung können nachfolgende Ermittlungsverfahren mitgeteilt werden. 
 – Zwei Burschenschaftler und zugleich Mitglieder der JA sowie ein weiteres Mit-

glied der JA stehen im Verdacht, am 12.07.2024 den in Regenbogenfarben ge-
stalteten Fußgängerüberweg an der Würzburger Residenz mittels Lackfarbe in 
den Deutschlandfarben übersprüht zu haben. Es handelt sich hierbei um ein 
laufendes Ermittlungsverfahren des Polizeipräsidiums Unterfranken unter Sach-
leitung der Staatsanwaltschaft Würzburg.
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 – Ein Mitglied der Prager Burschenschaft Teutonia zu Würzburg meldete sich im 
November 2023 rückwirkend zum 01.07.2023 von seinem Wohnsitz im Haus der 
Burschenschaft ab, um im Ermittlungsverfahren wegen volksverhetzender Sticker 
als Tatverdächtiger ausgeschlossen zu werden. Im Verlauf der Ermittlungen konnte 
festgestellt werden, dass die Person bereits seit Ende 2021 nicht mehr im Haus 
der Burschenschaft wohnhaft war. Möglicherweise hatte die Person trotzdem 
an der Bezirks- und Landtagswahl Bayern teilgenommen, ohne hierfür stimm-
berechtigt gewesen zu sein. Das Verfahren wurde durch die Staatsanwaltschaft 
Würzburg gem. § 170 Abs. 2 Strafprozessordnung (StPO) eingestellt.

8.1 Welche Aktivitäten entfalteten „Der III. Weg“ bzw. die Nationalrevo­
lutionäre Jugend (NRJ) im Jahr 2024 in Unterfranken?

Auf die in der Antwort zu Frage 6.2 beschriebene wöchentliche Bürgersprechstunde 
des III. Weg wird verwiesen.

Darüber hinaus sind dem BayLfV weitere Veranstaltungen im Jahr 2024 bekannt ge-
worden, die der III. Weg bzw. die NRJ durchgeführt haben, wie bspw:
 – Jahresauftakt der fränkischen Stützpunkte im Partei- und Bürgerbüro des III. Weg 

am 20.01.2024 
 – Versammlung im Partei- und Bürgerbüro des III. Weg zum Thema „Antifa-Terror 

stoppen – Meinungsfreiheit schützen“ am 03.10.2024 
 – NRJ-Aktionstag mit Infostand und Flugblattverteilung in Aschaffenburg am 

23.11.2024 
 – Landesparteitag des III. Weg Bayern im Partei- und Bürgerbüro des III. Weg am 

14.12.2024.

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu den Fragen 4.1 und 4.2 verwiesen.

8.2 Sind Beziehungen zwischen Aktiven des „III. Weg“ und der AfD/JA 
bekannt?

8.3 Wurden 2024 Versammlungen registriert, an denen Aktive des „III. Weg“ 
und Funktionäre von AfD/ JA gemeinsam teilgenommen haben?

Die Fragen 8.2 und 8.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der AfD-Aktivist ……………, gleichzeitig Beisitzer im Bezirksverband Unterfranken, 
veranstaltete in den letzten Jahren eine Vielzahl von Versammlungen im Stadtgebiet 
Aschaffenburg. Hier wurden Mitglieder der Partei III. Weg innerhalb der Versammlungs-
teilnehmer gesichtet. Ebenso waren Mitglieder der NRJ anwesend.

Auf die in der Antwort zu Frage 7.2 beschriebenen Kontakte zwischen Aktivitas der 
Prager Burschenschaft Teutonia zu Würzburg zu Parteikadern und -funktionären des 
III. Weg und Mitgliedern oder Funktionären der JA und/oder der AfD wird verwiesen.

Im Raum Aschaffenburg ist seit den Protesten gegen die Coronamaßnahmen jedoch 
eine Mischszene feststellbar, bei der auch die Teilnahme von Rechtsextremisten in 
der Vergangenheit mehrfach festgestellt werden konnte. Dass im Jahr 2024 Mitglieder 
des III. Weg und Funktionäre der AfD/JA gemeinsam an Veranstaltungen der Protest-
szene teilgenommen haben, kann nicht ausgeschlossen werden.
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Anlage 1 zu der Frage 1.1

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre­

mistisch Phänomenbereich Sach­
verhalt

Unterfranken 07.01.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 11.01.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.01.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.01.2024 97616 Bad Neustadt a.d.Saale Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.01.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.01.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.01.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.01.2024 97762 Hammelburg Bad Kissingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.02.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 04.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.02.2024 97276 Margetshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.03.2024 97633 Herbstadt Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.03.2024 97074 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.03.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 

Straftaten
nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 06.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 2 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Die Täter 
verletzten 
das Opfer.

Unterfranken 06.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97483 Eltmann Haßberge bekannt 1 240 StGB Nötigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.04.2024 97332 Volkach Kitzingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 114 StGB Tätlicher Angriff auf Voll-

streckungsbeamte
nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 

leistete 
Widerstand.

Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 113 StGB Widerstand gegen Voll-
streckungsbeamte

nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 
leistete 
Widerstand.

Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.06.2024 63843 Niedernberg Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 30.06.2024 97496 Burgpreppach Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.07.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.07.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 3 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130a StGB Anleitung zu Straftaten nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre­

mistisch Phänomenbereich Sach­
verhalt

Unterfranken 16.07.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 20 Ver-
einsG

Unterstützung einer ver-
botenen Vereinigung

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 20.07.2024 63931 Kirchzell Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.08.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Be-

schuldigte 
schlug die 
Opfer.

Unterfranken 25.08.2024 63897 Miltenberg Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.09.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.09.2024 97720 Nüdlingen Bad Kissingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.09.2024 97074 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.10.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.11.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.11.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.11.2024 97711 Thundorf i.UFr. Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.12.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.12.2024 97437 Haßfurt Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.12.2024 97072 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.12.2024 97450 Arnstein Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.12.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.12.2024 97640 Oberstreu Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Anlage 2 zu den Fragen 1.2 und 1.3

Rechtsextreme Straftaten der letzten fünf Jahre

Tatjahr 2020

2020 – PP Unterfranken – PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1 1 100,00 %
Gefährliche Körperverletzung 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 182 110 60,44 %
Androhung von Straftaten 1 1 100,00 %
Bedrohung 3 3 100,00 %
Beleidigung 6 5 83,33 %
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00 %
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 2 2 100,00 %
Sachbeschädigung 1 0,00 %
Verleumdung 1 0,00 %
Verunglimpfung des Staates 1 1 100,00 %
Verwenden von Kennzeichen 102 45 44,12 %
Volksverhetzung 64 53 82,81 %

Gesamt 183 111 60,66 %

Tatjahr 2021

2021 – PP Unterfranken – PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1 1 100,00 %
Körperverletzung 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 115 41 35,65 %
Androhung von Straftaten 1 1 100,00 %
Bedrohung 3 2 66,67 %
Beleidigung 3 1 33,33 %
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00 %
Mitführen, herstellen, besitzen einer Waffe 1 1 100,00 %
Nötigung 1 0,00 %
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00 %
Sachbeschädigung 3 1 33,33 %
Verstoß gegen Vereinigungsverbot 1 1 100,00 %
Verwenden von Kennzeichen 58 13 22,41 %
Volksverhetzung 42 20 47,62 %

Gesamt 116 42 36,21 %

Tatjahr 2022

2022 – PP Unterfranken – PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Kriminalität 50 17 34,00 %
Androhung von Straftaten 1 0,00 %
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00 %
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 0,00 %
Sachbeschädigung 2 0,00 %
Verhetzende Beleidigung 1 0,00 %
Verwenden von Kennzeichen 34 14 41,18 %
Volksverhetzung 10 3 30,00 %

Gesamtergebnis 50 17 34,00 %
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Tatjahr 2023

2023 – PP Unterfranken – PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 7 7 100,00 %
Gefährliche Körperverletzung 5 5 100,00 %
Körperverletzung 1 1 100,00 %
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 34 21 61,76 %
Beleidigung 1 1 100,00 %
Belohnung/Billigung von Straftaten 1 1 100,00 %
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 1 100,00 %
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00 %
Sachbeschädigung 2 1 50,00 %
Verhetzende Beleidigung 1 0,00 %
Verwenden von Kennzeichen 18 10 55,56 %
Volksverhetzung 8 5 62,50 %
Vorbereitung einer Explosion/Strahlung 1 1 100,00 %

Gesamt 41 28 68,29 %

Tatjahr 2024

2024 – PP Unterfranken – PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4 4 100,00 %
Körperverletzung 2 2 100,00 %
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %
Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 56 37 66,07 %
Anleitung zu Straftaten 1 0,00 %
Bedrohung 1 1 100,00 %
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2 100,00 %
Nötigung 1 1 100,00 %
Sachbeschädigung 1 1 100,00 %
Unterstützung einer verbotenen Vereinigung 1 1 100,00 %
Verhetzende Beleidigung 2 2 100,00 %
Verwenden von Kennzeichen 24 19 79,17 %
Volksverhetzung 23 10 43,48 %

Gesamtergebnis 60 41 68,33 %
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Anlage 3 zu der Frage 2.1

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extremis­

tisch Phänomenbereich Sachver­
halt

Unterfranken 01.01.2024 63755 Alzenau Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.01.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 03.01.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.01.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von Straf-

taten
nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 07.01.2024 97204 Höchberg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.01.2024 97505 Geldersheim Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.01.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.01.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.01.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen unbekannt 0 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.01.2024 97437 Haßfurt Haßberge bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.01.2024 97717 Sulzthal Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.01.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.01.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.01.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 188 StGB Üble Nachrede/Verleumdung 

von Politiker
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 25.01.2024 97534 Waigolshausen Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.01.2024 97792 Riedenberg Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.01.2024 63801 Kleinostheim Aschaffenburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.01.2024 97616 Bad Neustadt 

a.d.Saale
Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 27.01.2024 63924 Kleinheubach Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.01.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.01.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 31.01.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 31.01.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 31.01.2024 97762 Hammelburg Bad Kissingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.02.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 01.02.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.02.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 02.02.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 03.02.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 04.02.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 05.02.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 05.02.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 07.02.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.02.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.02.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extremis­
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halt

Unterfranken 08.02.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.02.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.02.2024 97276 Margetshöch-

heim
Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 20.02.2024 63906 Erlenbach a.Main Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 21.02.2024 97478 Knetzgau Haßberge unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.02.2024 97478 Knetzgau Haßberge unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.02.2024 97084 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.02.2024 97084 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.02.2024 97297 Waldbüttelbrunn Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.02.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.02.2024 97737 Gemünden 

a.Main
Main-Spessart bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 28.02.2024 97340 Martinsheim Kitzingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.02.2024 63856 Bessenbach Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.03.2024 63755 Alzenau Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 03.03.2024 97318 Kitzingen Kitzingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.03.2024 97633 Herbstadt Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.03.2024 97074 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.03.2024 97453 Schonungen Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.03.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.03.2024 97534 Waigolshausen Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.03.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.03.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.03.2024 63801 Kleinostheim Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.03.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.03.2024 97497 Dingolshausen Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.03.2024 97782 Gräfendorf Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.03.2024 63814 Mainaschaff Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.03.2024 63801 Kleinostheim Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.03.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.03.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 188 StGB Üble Nachrede/Verleumdung 

von Politiker
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 26.03.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.03.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.03.2024 97274 Leinach Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von Straf-

taten
nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 05.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 2 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Die Täter 

verletzten 
das Opfer.

Unterfranken 06.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.04.2024 97720 Nüdlingen Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97483 Eltmann Haßberge bekannt 1 240 StGB Nötigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 86989 Steingaden Weilheim-

Schongau
unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 08.04.2024 91456 Diespeck Neustadt/A.-Bad 
Windsheim

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 08.04.2024 63768 Hösbach Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.04.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.04.2024 97618 Wollbach Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.04.2024 97638 Mellrichstadt Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.04.2024 97638 Mellrichstadt Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.04.2024 97525 Schwebheim Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.04.2024 63906 Erlenbach a.Main Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.04.2024 97478 Knetzgau Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.04.2024 63768 Hösbach Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.04.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.04.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.04.2024 97332 Volkach Kitzingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.04.2024 63791 Karlstein a.Main Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.04.2024 97529 Sulzheim Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.04.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.04.2024 97762 Hammelburg Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.04.2024 63839 Kleinwallstadt Miltenberg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.04.2024 97508 Grettstadt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.04.2024 96106 Ebern Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.04.2024 97833 Frammersbach Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.04.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.05.2024 96188 Stettfeld Haßberge bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 03.05.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.05.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 306a StGB Schwere Brandstiftung ja Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 

versuchte 
die Gast-
stätte in 
Brand zu 
setzen.

Unterfranken 06.05.2024 63843 Niedernberg Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.05.2024 97437 Haßfurt Haßberge unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.05.2024 97650 Fladungen Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.05.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.05.2024 97243 Bieberehren Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.05.2024 63843 Niedernberg Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.05.2024 97892 Kreuzwertheim Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.05.2024 63808 Haibach Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.05.2024 63814 Mainaschaff Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.05.2024 97280 Remlingen Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.05.2024 63839 Kleinwallstadt Miltenberg bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 16.05.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.05.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.05.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.05.2024 63791 Karlstein a.Main Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 114 StGB Tätlicher Angriff auf Voll-

streckungsbeamte
nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 

leistete 
Widerstand.

Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 113 StGB Widerstand gegen Voll-
streckungsbeamte

nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 
leistete 
Widerstand.

Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.05.2024 97318 Kitzingen Kitzingen bekannt 1 113 StGB Widerstand gegen Voll-

streckungsbeamte
nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 

leistete 
Widerstand.

Unterfranken 20.05.2024 97486 Kirchlauter Haßberge bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 21.05.2024 63785 Obernburg 

a.Main
Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 23.05.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.05.2024 63762 Großostheim Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.05.2024 97616 Bad Neustadt 

a.d.Saale
Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 26.05.2024 97702 Münnerstadt Bad Kissingen unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.05.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.05.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.05.2024 97769 Bad Brückenau Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.05.2024 97332 Volkach Kitzingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.05.2024 97225 Zellingen Main-Spessart bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.05.2024 63872 Heimbuchenthal Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.06.2024 97464 Niederwerrn Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.06.2024 97261 Güntersleben Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.06.2024 63916 Amorbach Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 03.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 04.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.06.2024 97532 Üchtelhausen Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.06.2024 97633 Sulzfeld Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.06.2024 63839 Kleinwallstadt Miltenberg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.06.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.06.2024 63843 Niedernberg Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.06.2024 63755 Alzenau Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.06.2024 63768 Hösbach Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.06.2024 97631 Bad Königshofen 

i.Grabfeld
Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 16.06.2024 63877 Sailauf Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.06.2024 96106 Ebern Haßberge unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.06.2024 63791 Karlstein a.Main Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.06.2024 63773 Goldbach Aschaffenburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von Straf-

taten
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 23.06.2024 97525 Schwebheim Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.06.2024 97656 Oberelsbach Rhön-Grabfeld bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 97499 Donnersdorf Schweinfurt unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.06.2024 94051 Hauzenberg Passau unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.06.2024 63897 Miltenberg Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.06.2024 97737 Gemünden 

a.Main
Main-Spessart unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 25.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.06.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.06.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.06.2024 86932 Pürgen Landsberg am 

Lech
unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 28.06.2024 97616 Bad Neustadt 
a.d.Saale

Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 29.06.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.06.2024 97618 Wollbach Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.06.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.06.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 30.06.2024 97496 Burgpreppach Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 30.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.07.2024 97762 Hammelburg Bad Kissingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.07.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.07.2024 97616 Bad Neustadt 

a.d.Saale
Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 10.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.07.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 3 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.07.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.07.2024 97702 Münnerstadt Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130a StGB Anleitung zu Straftaten nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.07.2024 97529 Sulzheim Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.07.2024 63776 Mömbris Aschaffenburg bekannt 1 20 Ver-

einsG
Unterstützung einer verbotenen 
Vereinigung

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 16.07.2024 97249 Eisingen Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 16.07.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.07.2024 97816 Lohr a.Main Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.07.2024 63931 Kirchzell Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.07.2024 97437 Haßfurt Haßberge bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 3 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.07.2024 63849 Leidersbach Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.07.2024 63911 Klingenberg 

a.Main
Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 28.07.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.07.2024 63906 Erlenbach a.Main Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.08.2024 63843 Niedernberg Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.08.2024 63934 Röllbach Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.08.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 08.08.2024 97843 Neuhütten Main-Spessart bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.08.2024 97795 Schondra Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.08.2024 97209 Veitshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.08.2024 97209 Veitshöchheim Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.08.2024 97318 Biebelried Kitzingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.08.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.08.2024 97209 Veitshöchheim Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.08.2024 63839 Kleinwallstadt Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.08.2024 97332 Volkach Kitzingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.08.2024 97833 Frammersbach Main-Spessart unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.08.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 21.08.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.08.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Be-

schuldigte 
schlug die 
Opfer.

Unterfranken 24.08.2024 97320 Großlangheim Kitzingen bekannt 1 111 StGB Öffentliche Aufforderung zu 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 24.08.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.08.2024 63897 Miltenberg Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.08.2024 97253 Gaukönigshofen Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.08.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- Der Täter 

schädigte 
das Opfer.

Unterfranken 29.08.2024 97833 Frammersbach Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.08.2024 63811 Stockstadt a.Main Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.09.2024 97534 Waigolshausen Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.09.2024 97273 Kürnach Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.09.2024 97332 Volkach Kitzingen unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.09.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.09.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.09.2024 63762 Großostheim Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.09.2024 97478 Wonfurt Haßberge unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.09.2024 97892 Kreuzwertheim Main-Spessart unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 11.09.2024 97274 Leinach Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.09.2024 97711 Maßbach Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.09.2024 97711 Maßbach Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.09.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 12.09.2024 97318 Kitzingen Kitzingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.09.2024 97464 Niederwerrn Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.09.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 20/II/5 Bay-

VersG
Schutzwaffe oder einschlägigen 
Gegenstand mit sich führen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 14.09.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.09.2024 97711 Maßbach Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.09.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.09.2024 97720 Nüdlingen Bad Kissingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.09.2024 97237 Altertheim Würzburg bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.09.2024 97074 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 63869 Heigenbrücken Aschaffenburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.09.2024 97537 Wipfeld Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 19.09.2024 97080 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 21.09.2024 97255 Gelchsheim Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.09.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 29.09.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-

beschädigung
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 01.10.2024 97204 Höchberg Würzburg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.10.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 01.10.2024 97834 Birkenfeld Main-Spessart bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.10.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 04.10.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.10.2024 63856 Bessenbach Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.10.2024 97816 Lohr a.Main Main-Spessart bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 06.10.2024 97753 Karlstadt Main-Spessart unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.10.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.10.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.10.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.10.2024 63834 Sulzbach a.Main Miltenberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.10.2024 97080 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.10.2024 96126 Maroldsweisach Haßberge unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.10.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.10.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.10.2024 97299 Zell a.Main Würzburg bekannt 5 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 25.10.2024 97702 Münnerstadt Bad Kissingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Unterfranken 27.10.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 31.10.2024 97616 Bad Neustadt 

a.d.Saale
Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 05.11.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 05.11.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 07.11.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.11.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.11.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.11.2024 97447 Frankenwinheim Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 14.11.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffenburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 15.11.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 16.11.2024 97711 Thundorf i.UFr. Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 17.11.2024 97249 Eisingen Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 20.11.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-

beschädigung
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 24.11.2024 97616 Bad Neustadt 
a.d.Saale

Rhön-Grabfeld unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 25.11.2024 97892 Kreuzwertheim Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.11.2024 97447 Frankenwinheim Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 26.11.2024 97849 Roden Main-Spessart unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.11.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 30.11.2024 97769 Bad Brückenau Bad Kissingen bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 02.12.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 09.12.2024 97437 Haßfurt Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 10.12.2024 97447 Frankenwinheim Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 11.12.2024 97072 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 13.12.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 18.12.2024 97450 Arnstein Main-Spessart bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 21.12.2024 97753 Karlstadt Main-Spessart unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 22.12.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 23.12.2024 97483 Eltmann Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 24.12.2024 97631 Bad Königshofen 

i.Grabfeld
Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-

Unterfranken 25.12.2024 97286 Sommerhausen Würzburg unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 27.12.2024 97640 Oberstreu Rhön-Grabfeld bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
Unterfranken 28.12.2024 97464 Niederwerrn Schweinfurt bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts-
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Anlage 4 zu den Fragen 2.2 und 2.3

Straftaten PMK-rechts der letzten fünf Jahre

Tatjahr 2020

2020 - PP Unterfranken - PMK - rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4 4 100,00 %
Gefährliche Körperverletzung 2 2 100,00 %

Körperverletzung 1 1 100,00 %

Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 209 134 64,11 %
Androhung von Straftaten 1 1 100,00 %

Bedrohung 3 3 100,00 %

Beleidigung 9 7 77,78 %

Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00 %

Mitführen und Bereithalten von Waffen oder Gegenständen 1 1 100,00 %

Mitführen, herstellen, besitzen einer Waffe 1 1 100,00 %

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 3 3 100,00 %

Sachbeschädigung 2 0,00 %

Verleumdung 1 0,00 %

Verunglimpfung des Staates 1 1 100,00 %

Verwenden von Kennzeichen 117 59 50,43 %

Volksverhetzung 69 58 84,06 %

Gesamt 213 138 64,79 %

Tatjahr 2021

2021 - PP Unterfranken - PMK - rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3 3 100,00 %
Körperverletzung 2 2 100,00 %

Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 169 80 47,34 %
Androhung von Straftaten 1 1 100,00 %

Bedrohung 5 3 60,00 %

Beleidigung 11 8 72,73 %

Diebstahl 1 0,00 %

Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00 %

Mitführen, herstellen, besitzen einer Waffe 1 1 100,00 %

Nötigung 2 0,00 %

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00 %

Sachbeschädigung 8 3 37,50 %

Urkundenfälschung 1 1 100,00 %

Verstoß gegen Vereinigungsverbot 1 1 100,00 %

Verwenden von Kennzeichen 78 28 35,90 %

Volksverhetzung 58 33 56,90 %

Gesamt 172 83 48,26 %
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Tatjahr 2022

2022 - PP Unterfranken - PMK - rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3 2 66,67 %
Gefährliche Körperverletzung 2 1 50,00 %

Körperverletzung 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 154 82 53,25 %
Androhung von Straftaten 1 0,00 %

Beleidigung 4 4 100,00 %

Gemeinschädliche Sachbeschädigung 2 0,00 %

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 2 1 50,00 %

Sachbeschädigung 5 1 20,00 %

Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 3 3 100,00 %

Verhetzende Beleidigung 3 1 33,33 %

Verwenden von Kennzeichen 100 51 51,00 %

Volksverhetzung 34 21 61,76 %

Gesamt 157 84 53,50 %

Tatjahr 2023

2023 - PP Unterfranken - PMK - rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 11 11 100,00 %
Gefährliche Körperverletzung 5 5 100,00 %

Körperverletzung 5 5 100,00 %

Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 215 138 64,19 %
Androhung von Straftaten 1 1 100,00 %

Beleidigung 8 8 100,00 %

Belohnung/Billigung von Straftaten 1 1 100,00 %

Beschimpfung von Bekenntnissen 1 1 100,00 %

Gemeinschädliche Sachbeschädigung 4 1 25,00 %

KriegswaffenkontrollG 1 1 100,00 %

Mitführen, herstellen, besitzen einer Waffe 1 1 100,00 %

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00 %

Sachbeschädigung 6 1 16,67 %

Schwerer Diebstahl 1 0,00 %

Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1 100,00 %

Verbreiten von Propagandamitteln 1 1 100,00 %

Verhetzende Beleidigung 4 2 50,00 %

Vermummungsverbot 2 2 100,00 %

Verwenden von Kennzeichen 129 73 56,59 %

Volksverhetzung 52 42 80,77 %

Vorbereitung einer Explosion/Strahlung 1 1 100,00 %

Gesamt 226 149 65,93 %
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Tatjahr 2024

2024 - PP Unterfranken - PMK - rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 7 6 85,71 %
Körperverletzung 3 3 100,00 %

Schwere Brandstiftung 1 0,00 %

Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %

Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 2 2 100,00 %

Politisch Motivierte Kriminalität 305 165 54,10 %
Anleitung zu Straftaten 1 0,00 %

Bedrohung 2 1 50,00 %

Beleidigung 3 3 100,00 %

Belohnung/Billigung von Straftaten 3 3 100,00 %

Diebstahl 3 0,00 %

Gemeinschädliche Sachbeschädigung 2 0,00 %

Nötigung 1 1 100,00 %

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00 %

Sachbeschädigung 11 3 27,27 %

Schutzwaffe oder einschlägigen Gegenstand mit sich führen 1 1 100,00 %

Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 2 2 100,00 %

Unterstützung einer verbotenen Vereinigung 1 1 100,00 %

Verhetzende Beleidigung 8 7 87,50 %

Verwenden von Kennzeichen 198 104 52,53 %

Volksverhetzung 68 38 55,88 %

Gesamt 312 171 54,81 %
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Anlage 5 zu der Frage 3.1

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph

Ge­
setz Norm Ver­

such Deliktsqualität Extre­
mistisch Phänomenbereich Hass­

kriminalität Internet Sachverhalt

Unterfranken 06.01.2024 97753 Karlstadt Main-Spes-
sart

unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-
ordnung-

ja nein

Unterfranken 11.01.2024 97078 Würzburg Würzburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -religiöse Ideo-
logie-

ja ja

Unterfranken 11.01.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 12.01.2024 63927 Bürgstadt Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 

Ideologie-
ja ja

Unterfranken 14.01.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja nein

Unterfranken 15.01.2024 97084 Würzburg Würzburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 19.01.2024 63927 Bürgstadt Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 24.01.2024 63776 Mömbris Aschaffen-
burg

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 26.01.2024 63801 Kleinostheim Aschaffen-
burg

unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 26.01.2024 97616 Bad Neustadt 
a.d.Saale

Rhön-Grab-
feld

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 29.01.2024 63927 Bürgstadt Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 31.01.2024 97762 Hammelburg Bad Kissin-
gen

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 01.02.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 04.02.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 06.02.2024 97519 Riedbach Haßberge bekannt 1 30 StGB Versuch der Beteiligung ja Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -religiöse Ideo-
logie-

ja nein

Unterfranken 08.02.2024 63743 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 14.02.2024 97276 Margetshöch-
heim

Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 25.02.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -religiöse Ideo-
logie-

ja nein

Unterfranken 25.02.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 25.02.2024 97737 Gemünden 
a.Main

Main-Spes-
sart

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 03.03.2024 97318 Kitzingen Kitzingen bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 06.03.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 11.03.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja ja

Unterfranken 13.03.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 20.03.2024 97496 Burgpreppach Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja ja

Unterfranken 27.03.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja ja

Unterfranken 05.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
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Unterfranken 06.04.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 2 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein Die Täter ver-
letzten das 
Opfer.

Unterfranken 06.04.2024 97618 Hollstadt Rhön-Grab-
feld

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-
ordnung-

ja nein

Unterfranken 08.04.2024 97483 Eltmann Haßberge bekannt 1 240 StGB Nötigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 08.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 13.04.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 14.04.2024 97440 Werneck Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 20.04.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
bekannt 2 224 StGB Gefährliche Körperver-

letzung
nein Politisch Motivierte Gewalt-

kriminalität
Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja nein Die Täter 

schlugen das 
Opfer

Unterfranken 20.04.2024 97478 Knetzgau Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 23.04.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissin-

gen
unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-

zeichen
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 28.04.2024 97508 Grettstadt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 28.04.2024 96106 Ebern Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 01.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-

zeichen
nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 03.05.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 07.05.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja nein
Unterfranken 08.05.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 

Ideologie-
ja ja

Unterfranken 08.05.2024 97234 Reichenberg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 17.05.2024 63791 Karlstein 
a.Main

Aschaffen-
burg

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 19.05.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 21.05.2024 63785 Obernburg 

a.Main
Miltenberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-

zeichen
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 26.05.2024 97702 Münnerstadt Bad Kissin-
gen

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 28.05.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 29.05.2024 97332 Volkach Kitzingen unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 29.05.2024 97225 Zellingen Main-Spes-
sart

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 01.06.2024 97084 Würzburg Würzburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-
ordnung-

ja ja

Unterfranken 04.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 06.06.2024 97532 Üchtelhausen Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 08.06.2024 63839 Kleinwallstadt Miltenberg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 08.06.2024 97070 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 11.06.2024 63755 Alzenau Aschaffen-

burg
bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 12.06.2024 63768 Hösbach Aschaffen-
burg

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 28 / 36 Drucksache 19 / 7127



Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph

Ge­
setz Norm Ver­

such Deliktsqualität Extre­
mistisch Phänomenbereich Hass­

kriminalität Internet Sachverhalt

Unterfranken 20.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 23.06.2024 63773 Goldbach Aschaffen-
burg

bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 23.06.2024 97656 Oberelsbach Rhön-Grab-
feld

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 24.06.2024 97499 Donnersdorf Schweinfurt unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 24.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 24.06.2024 63741 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 24.06.2024 94051 Hauzenberg Passau unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 25.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 26.06.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 29.06.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-

zeichen
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 29.06.2024 97082 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 30.06.2024 97496 Burgpreppach Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 30.06.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 02.07.2024 97762 Hammelburg Bad Kissin-
gen

bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 07.07.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 10.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 12.07.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 3 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 15.07.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
unbekannt 0 130a StGB Anleitung zu Straftaten nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 20.07.2024 63931 Kirchzell Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 29.07.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissin-

gen
bekannt 2 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja nein

Unterfranken 01.08.2024 63934 Röllbach Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 02.08.2024 97286 Winterhausen Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja nein

Unterfranken 08.08.2024 97843 Neuhütten Main-Spes-
sart

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 13.08.2024 97318 Biebelried Kitzingen bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 19.08.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
bekannt 5 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja nein

Unterfranken 24.08.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein Der Be-
schuldigte 
schlug die 
Opfer.

Unterfranken 24.08.2024 97320 Großlangheim Kitzingen bekannt 1 111 StGB Öffentliche Aufforderung 
zu Straftaten

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 24.08.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissin-
gen

bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 25.08.2024 63897 Miltenberg Miltenberg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 27.08.2024 97253 Gaukönigs-

hofen
Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
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Unterfranken 28.08.2024 97688 Bad Kissingen Bad Kissin-
gen

bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Gewalt-
kriminalität

Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein Der Täter 
schädigte das 
Opfer.

Unterfranken 29.08.2024 63856 Bessenbach Aschaffen-
burg

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 02.09.2024 97534 Waigolshausen Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 06.09.2024 97332 Volkach Kitzingen unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 06.09.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-

burg
unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 07.09.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 10.09.2024 97892 Kreuzwertheim Main-Spes-
sart

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 16.09.2024 97720 Nüdlingen Bad Kissin-
gen

bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 17.09.2024 63869 Heigenbrücken Aschaffen-

burg
unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 17.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 18.09.2024 97537 Wipfeld Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 19.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 21.09.2024 97255 Gelchsheim Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 22.09.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 24.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 25.09.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja nein

Unterfranken 29.09.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 01.10.2024 97204 Höchberg Würzburg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 05.10.2024 97816 Lohr a.Main Main-Spes-

sart
bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 06.10.2024 97753 Karlstadt Main-Spes-
sart

unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 09.10.2024 97506 Grafenrheinfeld Schweinfurt unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja nein

Unterfranken 09.10.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 16.10.2024 97070 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 18.10.2024 97218 Gerbrunn Würzburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -links- ja nein
Unterfranken 24.10.2024 97080 Würzburg Würzburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-

zeichen
nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-

ordnung-
ja nein

Unterfranken 07.11.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 10.11.2024 97421 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 11.11.2024 97082 Würzburg Würzburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 13.11.2024 97447 Frankenwin-

heim
Schweinfurt bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 14.11.2024 63739 Aschaffenburg Aschaffen-
burg

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 16.11.2024 97794 Rieneck Main-Spes-
sart

unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -sonstige Zu-
ordnung-

ja nein
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Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter­
anzahl

Para­
graph

Ge­
setz Norm Ver­

such Deliktsqualität Extre­
mistisch Phänomenbereich Hass­

kriminalität Internet Sachverhalt

Unterfranken 16.11.2024 97711 Thundorf i.UFr. Bad Kissin-
gen

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja

Unterfranken 20.11.2024 97256 Geroldshausen Würzburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 20.11.2024 63911 Klingenberg 
a.Main

Miltenberg unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -ausländische 
Ideologie-

ja ja

Unterfranken 24.11.2024 97616 Bad Neustadt 
a.d.Saale

Rhön-Grab-
feld

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 02.12.2024 63897 Miltenberg Miltenberg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 09.12.2024 97437 Haßfurt Haßberge unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 11.12.2024 97072 Würzburg Würzburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 13.12.2024 97422 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 21.12.2024 97753 Karlstadt Main-Spes-

sart
unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein

Unterfranken 22.12.2024 97424 Schweinfurt Schweinfurt unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität ja Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
Unterfranken 23.12.2024 97483 Eltmann Haßberge bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja ja
Unterfranken 25.12.2024 97286 Sommerhausen Würzburg unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte Kriminalität Nein Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- ja nein
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Anlage 6 zu den Fragen 3.2 und 3.3

Straftaten des Themenfelds „Hasskriminalität“ der letzten fünf Jahre

OTF = Oberthemenfeld

Tatjahr 2020
2020 – PP Unterfranken – OTF "Hasskriminalität" Gesamt davon UTM "Internet"

Politisch Motivierte Kriminalität -nicht zuzuordnen- 3 2
Politisch Motivierte Kriminalität 3 2
Beleidigung 1
Volksverhetzung 2 2
Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- 90 35
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3
Gefährliche Körperverletzung 2
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1
Politisch Motivierte Kriminalität 87 35
Androhung von Straftaten 1
Bedrohung 3
Beleidigung 6
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1
Sachbeschädigung 2
Verleumdung 1 1
Verwenden von Kennzeichen 9 3
Volksverhetzung 63 30
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie- 2 1
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1 1
Volksverhetzung 1 1
Gesamt 95 38

Tatjahr 2021
2021 - PP Unterfranken - OTF "Hasskriminalität" Gesamt davon UTM "Internet"

Politisch Motivierte Kriminalität - ausländische Ideologie- 1 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1 1
Volksverhetzung 1 1
Politisch Motivierte Kriminalität -nicht zuzuordnen- 8 6
Politisch Motivierte Kriminalität 8 6
Beleidigung 1 1
Sachbeschädigung 1
Volksverhetzung 6 5
Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- 88 23
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3
Körperverletzung 2
Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 1
Politisch Motivierte Kriminalität 85 23
Androhung von Straftaten 1
Bedrohung 4
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2021 - PP Unterfranken - OTF "Hasskriminalität" Gesamt davon UTM "Internet"
Beleidigung 4 2
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Nötigung 2 1
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1
Sachbeschädigung 5
Verwenden von Kennzeichen 13 2
Volksverhetzung 54 17
Politisch Motivierte Kriminalität - religiöse Ideologie- 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Beleidigung 1
Gesamt 98 30

Tatjahr 2022
2022 - PP Unterfranken - OTF "Hasskriminalität" Gesamt davon UTM "Internet"

Politisch Motivierte Kriminalität -links- 3
Politisch Motivierte Kriminalität 3
Diebstahl 1
Sachbeschädigung 2
Politisch Motivierte Kriminalität -nicht zuzuordnen- 22 11
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 21 11
Beleidigung 1
Sachbeschädigung 2
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1
Volksverhetzung 17 11
Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- 46 15
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3
Gefährliche Körperverletzung 2
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 43 15
Beleidigung 3
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 2 1
Sachbeschädigung 1
Verhetzende Beleidigung 3 1
Verwenden von Kennzeichen 1
Volksverhetzung 32 13
Politisch Motivierte Kriminalität - religiöse Ideologie- 3 1
Politisch Motivierte Kriminalität 3 1
Verbreiten von Propagandamitteln 1
Volksverhetzung 2 1
Gesamt 74 27
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Tatjahr 2023
2023 - PP Unterfranken - OTF "Hasskriminalität" Gesamt davon UTM "Internet"

Politisch Motivierte Kriminalität - ausländische Ideologie- 6 1
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Totschlag 1
Politisch Motivierte Kriminalität 5 1
Belohnung/Billigung von Straftaten 1
Sachbeschädigung 1
Volksverhetzung 3 1
Politisch Motivierte Kriminalität -links- 1 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1 1
Belohnung/Billigung von Straftaten 1 1
Politisch Motivierte Kriminalität -rechts- 79 43
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 6
Gefährliche Körperverletzung 3
Körperverletzung 2
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1
Politisch Motivierte Kriminalität 73 43
Beleidigung 4
Beschimpfung von Bekenntnissen 1 1
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 2
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1
Sachbeschädigung 3
Schwerer Diebstahl 1
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1
Verbreiten von Propagandamitteln 1 1
Verhetzende Beleidigung 4 1
Verwenden von Kennzeichen 9 2
Volksverhetzung 46 36
Politisch Motivierte Kriminalität - religiöse Ideologie- 3 3
Politisch Motivierte Kriminalität 3 3
Androhung von Straftaten 3 3
Politisch Motivierte Kriminalität - sonstige Zuordnung- 24 7
Politisch Motivierte Kriminalität 24 7
Bedrohung 1
Beleidigung 1 1
Diebstahl 2
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Sachbeschädigung 4
Verhetzende Beleidigung 5
Verwenden von Kennzeichen 1 1
Volksverhetzung 9 5
Gesamt 113 55
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Tatjahr 2024
2024 - PP Unterfranken - PMK - rechts - extremistisch Gesamt Täter bekannt AQ
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4 4 100,00 %
Körperverletzung 2 2 100,00 %
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %
Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00 %
Politisch Motivierte Kriminalität 56 37 66,07 %
Anleitung zu Straftaten 1 0,00 %
Bedrohung 1 1 100,00 %
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2 100,00 %
Nötigung 1 1 100,00 %
Sachbeschädigung 1 1 100,00 %
Unterstützung einer verbotenen Vereinigung 1 1 100,00 %
Verhetzende Beleidigung 2 2 100,00 %
Verwenden von Kennzeichen 24 19 79,17 %
Volksverhetzung 23 10 43,48 %
Gesamtergebnis 60 41 68,33 %
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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